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Gender

395 responses

What degree program are you pursuing now?

395 responses

What subject area are you currently pursuing?

395 responses

Student Satisfaction Survey 2021-22
395 responses

Publish analytics

Copy

Female
Male
Transgender

99.7%

Copy

Bachelor's
Master’s
MPhil
Doctorate

9.1%

90.9%

Copy

Arts
Commerce
Science
Professional
Psychology

37.2%

13.4%

48.6%
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I'm Studying in

395 responses

Select Division

295 responses

How much of the syllabus was covered in the class?

395 responses

Copy

Second Year
Third Year
PG Part 2

8.4%

42.5%

49.1%

Copy

A
B
C

13.6%

31.9%

54.6%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%

16.5%

82%
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How well did the teachers prepare for the classes?

395 responses

How well were the teachers able to communicate?

395 responses

The teacher’s approach to teaching can best be described as

395 responses

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won’t teach at all

42.8%

55.4%

Copy

Always effective
Sometimes effective
Just satisfactorily
Generally ineffective
Very poor communication

35.4%

57.5%

Copy

Excellent
Very good
Good
Fair
Poor

16.7%
49.4%

31.6%
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

395 responses

Was your performance in assignments discussed with you?

395 responses

The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visitopportunities for students.

395 responses

Copy

Always fair
Usually fair
Sometimes unfair
Usually unfair
Unfair

7.8%

39.5%

51.4%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

13.4%
37.2%

42%

Copy

Regularly
Often
Sometimes
Rarely
Never

9.1%

19.2%

34.7%

34.4%
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The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and emotional growth.

395 responses

The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

395 responses

Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.

395 responses

Copy

Significantly
Very well
Moderately
Marginally
Not at all

22.3%

44.3%

29.1%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

14.4%46.3%

37%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

13.4%35.4%

46.3%
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Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.

395 responses

The teachers illustrate the concepts through examples and applications.

395 responses

The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of challenges.

395 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
I don’t have a mentor

8.1%

9.6%36.5%

45.3%

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

33.9%

56.2%

Copy

Fully
Reasonably
Partially
Slightly
Unable to

16.2%

40.3%

36.7%
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Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.

395 responses

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching learning process.

395 responses

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.

395 responses

Copy

Every time
Usually
Occasionally/Sometimes
Rarely
Never

10.1%

18.2%

38%

32.9%

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly Disagree

23.3%

49.1%

25.6%

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

18.5%

45.6%

31.6%
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

395 responses

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

395 responses

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching.

395 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

13.9%40.3%

42%

Copy

To a great extent
Moderate
Some what
Very little
Not at all

12.4%44.1%

39.7%

Copy

Above 90%
70 – 89%
50 – 69%
30 – 49%
Below 29%

34.2%

59.5%
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The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good.

395 responses

Copy

Strongly agree
Agree
Neutral
Disagree
Strongly disagree

13.2%
46.3%

40%
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Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.

395 responses

-

.

No suggestions

.

None

Nil

Good

Nothing

No suggestions

_

No

NA

Good

..

No suggestions...i am well satisfied with the overall teaching and learning experience

The more examples can be used.

---------

-----

It's a good institute but few teachers are needed some practice in field of teaching

It's already been a great learning experience. The teacher's are teaching their best and making
sure we all can understand the topic so yeah as of now I don't have any suggestions. Teachers
should continue teaching us the same way
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More interclass events.

Encourage more activities where teachers and students can interact outside of class
Improve library facilities to make references given by teachers available to students

It is great 👍

1) More of study tour.. to be conducted..
2) More of competition and sports activities to be included apart of curriculum where each one
is involved..
3) Appliances to be looked upon and repair them.. Such as flush in washroom, fans in classes
and also wifi cannot be used in top floor and ground floor classes.

Thank you.

Teaching way is very boring that is why some time feel sleepy in class and feels like teacher is
just taking and taking

Some teachers only read ppts

Very good

1) No favouritism
2) Connect with students more individually
3) Have a monthly evaluation of a student's progress and tell about where they can improve

___

1.Some Teacher must learn to behave good with students and not be arrogant to students.
2.Institute must need to change the canteen facilities (please). students experience many
difficulty because of that. The present canteen facilities are just disgusting.
3. Teachers must complete their work on time( please give the journal write up on time not just
few days before exam)
Because at the end it's the students who have to complete the journals n not the teachers.

No suggestions.

Each Department should conduct talent search events to showcase students talent and
sharpen their skills.
More workshops, Seminars, Talks should be conducted on Personality Development, Voice
Modulation which would be helpful for students.
There are very few lecturers who are partial and practice favouritism.
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1) Keep Aptitude tests every semester as they are effective in opening students minds.
2) Provide students with more internship opportunities.
3) Can keep one Alumni and Current students meet as they can be really helpful for future
guidance.

Always have a topic in mind and do a great job of explaining properly

Overall teaching is really good

tr should start giving notes i mean they we don't know wht kind of ans they want in exam paper
so atleast they should help us with notes so that average students also learn n pass the exam

No more suggestions

No more further suggestions

Thank you

Great

....

I wish teachers could focus more on the students learning than trying to finish there teaching n
syllabus... And aleast give proper notes if they can't give more time on the student's
understanding... We can at least self study it... But teaching in air with ppt with no notes leaves
us with i don't know wt going on in class

.......

The lectures are to long (1hr) whereas the math students find it too difficult as two lectures
are taken continuously
It's too tiring
N the college timing last till 4 o'clock till we reaches home it's 6 o'clock so we didn't get time to
study

No suggestion

We are still not taken in any field trips.

Field trips to make learning more fun

–

Use of ICT tools
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Some teachers are really good they teach very well where as some don't they should teach
more precisely.

A great opportunity to learn at Carmel College

Some teachers just read the ppt.
Some teachers do not put much efforts in teaching.

To give a permanent class

Overall teaching is good.The only thing is some teachers need to improve their teaching
method.

Finished the portion on time

1-Improvement could be done in the infrastructure of the classroom along with the lights and
paint as to give students a better environment to study and pay attention. Being in a dull
classroom usually makes students feel lazy.
2-classroom facilities for teaching and learning purposes could be improved like the projector
and the screen.

Students should be allowed to participate in intercollegiate competition held in different
institutions and field trips should be held atleast ones in a semester or an academic year

Good teaching and explanation, with examples and pictures.
Revision of units ,with simple summary and regular worksheets.
Regular talks on values,career.

Not applicable

Some teachers reading only through ppt
Not much practical examples given

Overall teaching is good
Require more effective teaching with examples so that we understand concepts more clearer.

Some teachers only read from ppt and don't teach properly

Most teacher use ppt n less board

Some teachers read from the ppt

Assessment is important, according to me I feel we are not assessed well.

Give more practical exposure like taking out and visiting some NGOs organization so that we
learn outside world and apply when we go out of college and help us to about job opportunities
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for students

1) Can give extra holidays to study
2) for time table don't. Keep same subject one after another.

The institution should have collaboration with other ngos or organisation , which will help us
get internship experience
Having field trips

Nil

Teaching is well and good.
We understand all the concepts the way teacher are teaching.

Overall the teaching experience is effective, interactive and teachers communicate clearly.

The teachers should do their work according to their schedule. The teachers find it too lazy to
come for first lecture and when we are free they take this can be accepted for few days
everytime it doesn't feel good.

It's all good

Just reading from ppts doesn't give much sense to the answers. Need brief explanation and
examples.

Include more of animation in the ppt

Should give some knowledge that is out of syllabus.
Making creative presentations to explain concepts.
Uploading notes on time in Google classroom.

More educational fields trips and student exchange opportunities.

To take on educational tours n do job fairs in college

None

PORTION MUST BE COMPLETED 2 WEEKS BEFORE THE SSE EXAMS🚨
There should be interacting classes.
Projectors should be repaired..

Extra teaching for weak students
Giving opportunity for introvert students

Teachers should give homework and check it.
They should also give test after every week of whatever is taught in class.
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Good communication between teacher and students.
Good relations with the profecers.

Should give some more examples while explaining inorder to understand the concept more
and also know each should personally and help them if they have any difficulties.

None..

Library needs to keep more books so that everyone can have access to it.

Field trips should be kept for students for better learning.
Some teachers don't use the ppts when they teach sometimes rarely they do.

nothing

No comments

1.Teachers should go slow with the portion
2 . should show ppts

More of practical learning is required

1.Teacher teaches well but they have to be slow in giving an answers

2. Teacher explains the lession perfactly

Overall teaching very good.

They should make classes more interactive for example group discussions

Institution should allow more internship opportunities, teaching method should be made more
interesting and applicative, should be more engaged in providing students with career
guidance talks/programme

Maybe the lecturers coul give us some practical experience in the subject they are teaching

I'm satisfied, so i don't have any suggestions.

It is good experience .
It's offen seen that teacher's encouraging certain student and don't give others a chance to
show up their talent.
Field trip is given to certain department and other departments are not even asking for field
trip .
Overall it's a good institution and experienced staff has been performing their task excellently

161 more responses are hidden
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Students should be encouraged 

. 

There's a lot of problem regarding the classroom 
Sometimes there is not a single empty classroom so the students hav to loiter around in the campus  

More 3rd year physics reference books. 
To increase books allowed to issue. 

To extend the days of issue of library books before exams. 

. 

. 

Give field trips for all subject 

. 

_ 

- 

There should be extra curricular activities of the students choice, and not of the department.  
More of guest lectures.  
Industrial visits should be organised for chemistry students ,for their better knowledge and understanding.  

. 

No suggestions  

Interactive classes 

. 

. 

No 

Better communication/examples while teaching 
Encouragement to participate in extracurriculars 
Include atleast 1 interesting activity/topic outside/from the syllabus in class 

Good 

Shorten the lectures. 

I think the overall teaching/learning experience was satisfactory. 

. 

They need to communicate and n behave well 

. 

No suggestions  

. 

Teachers should inform us about future technology n future scope,  

After teaching new topics a recap with 5 mins break should be given  

More of learning outside the classroom(field trips)  

1) Good learning experience  
2) Teachers are always kind and helpful  
3) More informative seminars by an expert lecturer  

The syllabus should be finished one or two week prior to exams so students get enough time for self 
study.  

To advice students about carrier 

.  

more practicality  



Non 

_ 

Everything is good.  

It's all good. Just we need more field trips this semester  

- 

To not use ppt. Or maybe use ppt only for diagram explanation or the things that we can't imagine. 
Relate what they teach to our daily life. 
It should be more about learning than just covering the syllabus for marks. 

Online mode of teaching made student lazy but offline mode change students completely it made us 
active,make understand the real problem solver and grow as an individual  

Practical explanations  

No suggestions 

Overall all facilities are fine 

Nothing to say 

- 

No suggest 

No suggestions  

1) Have seminars on various topics related to career guidance, jobs, corporate finance,life lessons,how to 
start a business, stock market,investing, competitive exams, etc. 
2)Campus placement to various companies for job and internships. 
3) provide more streams such as b-tech,b.com honors, etc 

- 

- 

Overall everything is good ! 

.. 

Lectures are to long  

More field trips are a need . 

- 

- 

1. Using technology for teaching isn't really beneficial because some teachers use it to just read the slides 
without properly explaining the topic to students. 
2. Make it a compulsion to finish entire portion along with practicals atleast a month before of 15 days 
before exams so that we don't have to complete journals when we need to study before exams. 
3.  

A bit more polite to students, not all students are bad.  
Overall all's well.  

1. Teach in precise  
2. Teach with more examples 
3. Ask the students their difficulty  

I would like to suggest that atleast a 10 min break should be given to the students between lectures.  

NA 

. 

More field trips and more of extra curricular activities help us develop more understanding of our current 
couse 

Giving more examples  



- 

No suggestions  

Extending the semester and giving enough time to cover the syllabus properly. 
Smart boards 

Solving of more problems should be done by teachers wherever needed. 

I would like our mentor to interact more with us 
(Guide us, tell us about the different opportunities)  

Overall facilities are good 

.  

- 

- 

. 

Explainiating skills need to be improved 

. 

Not doing injustice with some students 

Some teachers rush with the portion and its an overload for the students .  

Sometime teachers just rush with the portion which sometimes is overloading for students 

None 

Teachers could not be partial with just some students  

Too d 
Good excellence  

Teaching should be made more interesting so that teachers grab students attention and chapter videos 
should be provided if possible overall teaching is very nice and informative and knowledgeable  

Help students in their exams 

More field trips can be included  

Many times projectors not working 
No proper time line for the year because it is causing lot of trouble to plan things. 
Time table for lectures daily is very bad 
Sometimes we have to wait for the 2 to 3 pm lecture without having morning lectures � 

. 

Everything is perfect  

I think it's overall great 

More interactive and practical sessions, not restricting to the classroom 

Should complete the syllabus on time n should send the journal matter within the week the experiment is 
performed. 

Some books in the library have just 2 copies and cannot be circulated properly among students.  

E books should be provided.  

Encourage and support students to participate in sports. 
Promote other departments programs and activities  

The learning - learning process in our institution is good  

Portion must be completed at 2 weeks in advance so that it's possible for students to prepare well  

Good teaching experience  

Only one concepts per day should be thought with proper understanding for different lecture.  
Teachers should be more friendly and create some jokes in between the lecture so as to get the interest 



during lecture.  
 

Everything is good no suggestions  

1.the teachers should come with new methods to understand the students . 

. 

Nothing.  

Nil 

Nil 

Proper desk and bench facilities, Spacious classroom,  

Over all teaching is good. 

Teachers should first speak or explain in English rather than in konkani. 
Some of them should complete the syllabus at least few days before exam. 

No suggestions  

.. 

- 

... 

It would have been easier if journal submission dates weren't so close to SEE.  

. 

No suggestions  

It's a very good experience learning in this institute.. 

I have observed that some teachers teach fast so i would be great if teachers teach a bit small in order to 
understand the concept what they are teaching.  

The New stuff taken should know the process to teaching and explaining the concept clearly to the 
students. 

It's the best 

It is very good  

Nothing  

-- 

None 

- 

Teachers can do revision before the exam  

- 

1. Use of examples while teaching 
2. Being more audible  

Good 

Nothing  

Not required  

Nothing  

Involve  

Very nice institution  
Teachers are really very kind and friendly  
The teaching learning process is great 



The physics electronics subject for semester 3 right now, is not going well at all. Teachers should treat 
the students equally and not insult them or say rude things that our marks depend on the place we sit. 

Help us by giving examples and take into reality about the subject and show the applicable and try to 
explain us in a correct way  

No suggestions  

Teaching is good  
Gives a clarity  
Helps to understand  

Teachers should be more interactive with all the studends 

. 

Teachers should know our pace of learning and teach us accordingly and make things simpler for us. 

. 

Involvement of all students in practical work and not just the one or two students 

More practicals than theory  

.  

- 

Connect to students individually 
Consider new learning methods 

No suggestions  

No suggestions  

Nil 

No suggestions  

Nil 

No suggestions 

1)To advice students about their career.  
2) Teachers should be obedient towards students and friendly towards us and not ignore or neglect the 
students and thier difficulties whenever they seek for help as some science department do.  

1) there should be a proper career guidance talk as we've pleading for this from the first year itself.  
2) and the most important thing that should be put in notice is that the departments should pay head to 
our problems and difficulties whenever we ask for help.. As some departments of science ignore us at 
times and refuse to listen to us  

Teachers lessons should be more understandable to students  

Teachers should advice students regarding their career.  
Help in preparing notes as it will be beneficial for weak student to prepare for exams.  
Ppt presentation should be used as much as possible.  

Create a welcoming environment 
Briefly explain the basics  
Know your students  

The teaching is good... But if we have free lecture atleast one and in that some activities to be organised 
shall make the students more energetic  

1)Take students on field trips to different places depending on the topics that are thought . 
2)career guidance talk/session has to be conducted by a professional/expert . 
3) Some of the teachers need to improve their teaching skills. 

1) Regular Test must be taken 
2) Teachers shall take a little extra time to prepare us for practical viva 

Good 

Participating in events outside college 
Best working projectors 



Campus Tour 

Give more holidays to prepare after each exam paper answered. 

1. Need to change recently appointed teachers. 
2. Lab ware such beakers, conical flask has to be bought 
3. Instruments aren't working properly need to be calibrated and fixed. 

. 

Add more opportunities where the students can learn life and employability skills through workshops or 
seminars. 
 
The institute should provide intership opportunities to the students. 

1. Saturday breaks are necessary. A student has so much more to explore but can't, because of the 
stress.  
2. Staring class early can always be beneficial.  
3. Keep field trips, getting knowledge from practical world is important too.  

Practical procedure should be explained first before doing, mathetical problems should be explained on 
board,  

In spite of having so many difficulties while taking Online classes the teachers gave their maximum best. 
The Online classes have changed the system of each student as it caused many negative impacts. 
It's far more better to have regular classes then to have classes online 

None 

. 

Nothing much. All good. 

- 

Teaching should be completed before 2 weeks from the examination 

No comment 

- 

No suggestions  

Nothing  

Nothing 

. 

- 

— 

Be more personally involved with the students.  
Be a safe space for them to open up and talk. 
Do not conclude everything with good grades and marks. Real life is beyond that. 

Complete syllabus on time and take revison atleast one month prior before exam 

If there were more side courses available like computers, music classes which would have helped the 
students  

Everything is good, teachers must try to understand weakness of the student and try their best to make 
them understand the concept 

NA 

No suggestions 

Its good 

More interactive learning, such as fun quizzes held once a week. More use of multimedia and technology  

None 

1. Provide with internship or observational field learning opportunities. 



2. Inform students about academic time-table in advance (such as their class timings that aren’t subject to 
change at the last minute, holidays etc.) so they can plan out their schedule effectively to manage their 
academics and internship opportunities accordingly. 

Teaching should be very effective  

No 

None 

No need of improvement 

Videos, movies and pictures are used for better understanding.  
Presentation helps students to get ready for the outside world and be confident in ourselves. 

Nothing much, everything is up to the mark. 

.  

Students feedback for each subject should be prioritized. Mentoring should be taken seriously by 
teachers so that student has at least one faculty from the whole college with whom he/she can share their 
personal and college issues.  

..... 

Need to be done timely and of course faculty members should be on time.  

Giving notes, while teaching speak slowly and showing ppt for better explanation. 

. 

Good  

Good 

- 

College timings  

- 

*Understand the problems of the students and help them to overcome instead of letting them to loose 
their hope . 
*As students are traveling from far ,first lecture timing should be adjusted accordingly so that everyone 
can attend the lecture in time. 

I feel that some teachers in the arts department need to work in explaination. Over all everything is good. 

Example to give while explaining concept 

Some teachers need to work on the way they explain the topic.  
Some just rush with the syllabus.  
Some just read through the ppt.  

To give study material...(Notes) 

Illustrate the concepts with the help of examples so that it's better to understand. 

NA 

1)more of practical aspects should be thought than covering theory aspects (like demonstrating physically 
an experiment) 
2)daily evaluation should be carried out so the student in well versed with the concepts 
3) students must be encouraged to present a seminar once every month....and also encouraged to take 
part in other curriculum activities  

There should be more activities and experiment should be performed to understand in a better way  

No suggestio 

- 

 
 



Suggestion : Would be better if teachers do not rush with the syllabus by taking 2-3 extra classes a day 
(of one paper). As it is too much for us to cope. 
 
Conduct revisions as to how to attempt questions.  

. 

No 

I’m satisfied  

No suggestions  

- 

Teachers should understand students 

The teaching faculty is the best 

Activities  

Treachers should give more examples while explaining 

Teacher should give examples while explaining  

Teachers should give us more examples while explaining  

Nothing  

Consider new learning methods 

Make the class more interactive 

Better timing and more interaction  

Keep field trips,  

No comments  

Give study tours 

- 

Thy should focus in more practical knowledge than theory... They should clear every topic which is 
important and lastly they should give us other knowledge besides the teaching  

Should give some more examples while explaining 

More scope for interactive and hands-on sessions.  

Open ended interaction 

Nil 

Communicating skills 
New syllabus 

Give more examples so that students understand better 

All teachers were gave there best �  

Open ended interactions , open mindedness  

All teachers gave their best  

Teachers should engage more in open interactions very often so that the students can be comfortable in 
the institution. 

.  

Not really required, because everything seems perfect till now 

Teaching with examples makes it easy to understand and If the references are provided it becomes easy 
to make notes 

 


